

如何确保实现外贸保稳提质目标?

商务部、海关总署、中国人民银行回应热点关切

今年政府工作报告提出进出口保稳提质的预期目标,近日国务院办公厅印发《关于推动外贸保稳提质的意见》。相关政策推进落实情况如何?怎样确保外贸实现保稳提质目标?在8日举行的国务院政策例行吹风会上,商务部、海关总署、中国人民银行有关负责人作出回应。

4方面举措推动外贸实现保稳提质目标

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文介绍,针对当前外贸发展面临的困难问题,商务部会同国家发展改革委等27个部门研究出台了相关政策,目的是保主体、保订单、保市场、保信心、保履约。具体来说:

一是着力推动外贸领域保通保畅。确定重点外贸企业名录和相关物流企业及人员名录,并对生产、物流、用工等各方面予以保障;将外贸货物运输纳入重要物资范围,全力保障货物流通顺畅;对一些重要海港、空港集疏运方面有序畅通疏通等。

二是着力加大财税金融支持力度。扩大出口信用保险短期险规模,针对中小微企业企业进一步提高承保覆盖面,缩短理赔时间;支持银行机构不盲目惜贷、抽贷、断贷、压贷,梳理一批急需资金的中小微企业企业名单等。

三是着力帮助中小微企业企业开拓市场。优化创新线上办展模式;鼓励中小微企业企业通过线上方式与国外客户进行对

口洽谈;加强线上广交会和跨境电商平台联动互促;鼓励创新、绿色、高附加值产品开拓国际市场等。

四是着力稳定外贸产业链供应链。支持劳动密集型外贸产业在国内实现梯度转移;支持企业在综合保税区内开展“两头在外”保税维修,探索开展汽车发动机、变速箱等产品保税再制造试点等。

促进外贸货物运输保通保畅

着力推动外贸领域保通保畅是当前稳外贸重中之重。王受文表示,全球十大集装箱港口中有七个是中国港口,尽管受疫情影响,我国运营能力仍然较强。海关总署综合业务司司长金海介绍,海关推出扩大海运及内河运输船舶“联动接卸”、转关货物“离港确认”等措施,深入推进进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”试点,支持开展铁路“快速通关”等业务,保障口岸通关环节安全畅通。

围绕企业急需货物、农食产品等商品通关诉求,海关总署近期出台了促进外贸保稳提质10条措施,对提高进出口物流效率、保障重点区域产业链供应链循环畅通、建立完善服务企业的长效机制等作出具体部署。

海运成本高企给外贸企业带来较大压力。王受文表示,商务部将组织相关商协会帮助中小微企业企业和大型运输企业对接,直接安排舱位方面的供需衔

接,降低企业海运成本。

加大对稳外贸金融支持力度

中国人民银行国际司负责人周宇在吹风会上介绍,1至4月,企业新发放贷款平均利率4.39%,较去年全年水平下降0.22个百分点,是人民银行有统计记录以来的低位,企业融资贵问题持续得到缓解。

4月,人民银行、外汇局出台了23条金融助企纾困一揽子措施,其中包含了诸多稳外贸的金融举措:将优质企业贸易外汇收支便利化政策推广至全国,开展高水平人民币结算便利化和企业外债便利化额度试点,允许具有贸易出口背景的国内外汇贷款结汇使用……

“目前人民银行正在指导下属分支机构和金融机构出具具体的落地实施方案,让这些政策真正让外贸企业获益。”周宇说。

汇率波动对外贸企业的影响不言而喻。周宇说,相关部门协同发力,指导金融机构为进出口企业提供更多的汇率风险管理产品,帮助外贸企业规避汇率风险,降低避险成本;同时减免一些中小微企业的外汇交易手续费,降低企业外汇套期保值成本,减少外汇套保保证金占用。

数据显示,1至4月,企业外汇套保规模同比增长48%,首次办理汇率避险业务的企业数量新增近1万家。

周宇表示,人民银行将继续推进汇

率市场化改革,增强人民币汇率弹性,发挥汇率调节宏观经济和国际收支自动稳定器的作用,引导市场主体树立“风险中性”的理念,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

推动跨境电商加快发展提质增效

跨境电商正处在创新发展窗口期,也是促进外贸高质量发展重要抓手。商务部对外贸易司司长李兴乾指出,随着各国疫情防控形势的变化,拉动跨境电商等新业态快速增长的因素也在发生变化。

“这就要求包括跨境电商在内的各种外贸新业态进一步增强创新能力,为各国消费者提供更富有个性的便利服务。”李兴乾说。

李兴乾介绍,商务部将聚焦行业痛点,解决跨境电商发展的共性问题。一方面,尽快出台便利跨境电商出口退换货的政策措施,支持符合条件的跨境电商企业申报高新技术企业,优化跨境电商出口海外仓的退税流程,研究制定跨境电商知识产权保护指南等;另一方面,扎实推进跨境电商综试区建设,加快海外仓、市场采购等外贸新业态发展,推动跨境电商与其他业态联动互促、融合发展。

我国部分在建公路重点工程取得重要进展

据新华社北京6月8日电 记者从中国铁路股份有限公司获悉,8日,我国部分在建公路重点工程取得重要进展。

由中铁十五局集团承建的珠海横琴广珠隧道项目顺利完成“振兴号”盾构机主机下井和安装,为后续盾构机始发奠定了坚实基础。

中铁十五局集团项目执行经理彭元栋介绍,“振兴号”盾构机直径15.01米、长约147米,总重约4400吨,由中铁十五局集团等单位设计研发。隧道全线穿越超软土地层,盾构机掘进需克服多项技术难题。

横琴广珠隧道工程将于2024年建成通车,通车后将进一步改善横琴粤澳深度合作区的互联互通条件。

由中铁十六局集团参建的竺山湖隧道首块底板开始浇筑,标志着国内在建最长干线公路湖底隧道主体结构施工全面展开。

竺山湖隧道全长7.81公里,采用围堰明挖法施工。隧道底板每节长25米至30米,最厚处达1.7米。项目团队加强原材料质量把控,制定严密的施工振捣方案,确保混凝土浇筑质量。

竺山湖隧道建成后,对加强宜兴与无锡的快速联系、带动沿线地区经济发展和旅游资源开发具有重要意义。

由中铁二十四局集团参建的沪杭高速公路临平段改建工程取得重要进展,其下穿沪昆高铁匝道箱梁浇筑顺利完成,标志着该项目工程主体结构顺利完工。

据该项目总工程师王越先介绍,沪杭高速公路临平段改建工程下穿沪昆高铁,钻孔桩距沪昆高铁承台最小水平距离仅为3.69米,施工难度大,安全风险高。为确保工程施工顺利进行,项目自阶段开展施工,严格做好安全防护,确保施工安全有序。

我国居民健康素养水平稳步提升 2021年达到25.40%

据新华社北京6月8日电 记者8日从国家卫生健康委获悉,2021年我国居民健康素养水平达到25.40%,比2020年提高2.25个百分点,继续呈现稳步提升态势。

2021年健康素养监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为30.70%,农村居民为22.02%,较2020年分别增长2.62和2.00个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为30.40%、23.83%和19.42%,较2020年分别增长1.34、2.82和2.70个百分点。城乡居民基本知识和理念素养水平为37.66%,健康生活方式与行为素养水平为28.05%,基本技能素养水平为24.28%,较2020年分别提升0.51、1.61、1.16个百分点。

此外,本次监测结果还显示,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养56.41%、科学健康观素养50.01%、健康信息素养35.93%、传染病防治素养27.60%、慢性病防治素养26.67%和基本医疗素养26.05%。

据介绍,本次监测内容以《中国公民健康素养——基本知识与技能》为依据,覆盖全国31个省(自治区、直辖市)的336个县(区)1008个乡镇(街道),监测对象为15至69岁常住人口,共得到有效调查问卷66676份。

5月份我国货物贸易进出口同比增长9.6%

新华社北京6月9日电 海关总署9日发布数据显示,2022年前5个月,我国货物贸易进出口总值16.04万亿元,比去年同期增长8.3%。其中,5当月进出口同比、环比增速均有所回升,分别增长9.6%、9.2%。

海关总署统计司司长李魁文表示,在外贸发展更趋复杂严峻的形势下,前5个月外贸进出口实现稳定增长。特别是,5月长三角地区环比增长近20%,进出口明显恢复。

具体来看,前5个月累计,我国出口8.94万亿元,同比增长11.4%;进口7.1万亿元,增长4.7%;贸易顺差1.84万亿元,扩大47.6%。

单月来看,5月份,我国货物贸易进出口总值3.45万亿元,同比增长9.6%。其中,出口1.98万亿元,增长15.3%;进口1.47万亿元,增长2.8%。

透过数据可以看到,我国对东盟、欧盟和美国等主要贸易伙伴进出口均实现增长。前5个月,东盟继续为我国第一

大贸易伙伴;同期,我国与“一带一路”沿线国家经贸往来也更为密切,进出口5.11万亿元,同比增长16.8%。

为了稳住外贸基本盘,近期,围绕物流保通保畅、加快出口退税和通关效率等方面,我国密集出台的一系列助企纾困政策有效激发了外贸市场主体的活力。其中,前5个月民营企业进出口7.86万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的49%,同比提升1.5个百分点。

此外,外贸质量也在不断提高,一些

高技术、高附加值的产品出口保持较快增长。前5个月,我国出口机电产品5.11万亿元,增长7%,占出口总值的57.2%。其中,汽车1190.5亿元,增长57.6%。

李魁文表示,从目前来看,全年外贸保稳提质的基础已得到进一步巩固。接下来,随着一揽子稳经济政策措施落地见效,外贸物流进一步畅通,企业复工复产进一步提速,我国外贸有望继续保持稳定增长势头。



嘉鱼“青蓝结对”助推干部成长

本报讯 通讯员李妮报道:近年来,嘉鱼县纪委监委出台青蓝结对·导师帮带计划实施方案,按照“双向自愿、帮带共进”原则,开展“以老带新”、“以精带弱”、“以强带弱”结对帮带。

据悉,“青蓝结对”传帮带机制由领导班组成员及分管领导干部组成“导师帮带团”,帮带35岁以下年轻干部尽快适应新的工作岗位,导师根据学员专业背景、能力特长、工作经验等综合因素,

通过在理论学习、经验方法、思想作风、干事创业与日常管理等方面因人制宜、一人一策培养,对学员在监督检查、执纪审查、文稿撰写、新闻宣传等方面的示范与指导;注重结果运用,每半年进行一次考核评比与试用期满考核、年度考核、评先评优等挂钩,作为个人提拔、晋升、交流等重要依据。

同时,该县纪委监委建立双向互评机制,带教结束后,导师与学员进行

互评,并针对带教活动中的共性问题 and 业务短板,通过举办“青廉课堂”“青廉一线”等活动,进一步提升年轻干部履职能力。

截至目前,该县纪委监委已先后将16名年轻纪检监察干部纳入“青蓝结对”进行培育,将派出纪检监察机构、乡镇纪委6名干部选派到委机关挂职锻炼、交流学习,其中有5人得到提拔或交流任职。

通城“一网通办”优化营商环境

本报讯 通讯员何京、高欣报道:为进一步优化营商环境,今年以来,通城县纪委监委组织6个专项督查组,采取多部门联动方式,围绕企业主体责任、相关政策、政务服务事项等方面落实情况开展专项督查。

据介绍,该县已实现“一网通办”全覆盖,通过互相授权、互通系统,线下受理、线上流转、快递到家等方式,为经商和务工人员“就近办”“跨省办”提供高效便捷通道,“跨省通办”事项包含城乡居民基本医疗保险参保登

记、不动产登记资料查询、营业执照遗失补领等60多项;并成立“帮代办”小组及“办不成事”反映窗口,上门为企业和个体工商户服务,跟踪解决群众办事“疑难杂症”。

针对部分执法部门推诿扯皮、违规执法等情况,该县纪委监委先后对行政审批中心大厅、税务局大厅、人社局就业服务大厅等8处场所20余个业务窗口进行明察暗访,跟踪体验群众办事业务14次,电话回访调查30次,抽查窗口办理业务办结7次;联合县

工商联、县科经局等部门,主动向各类企业发放“风清气正联络函”320余份,畅通损害营商环境问题投诉举报“绿色通道”。

截至目前,共收集各类业务咨询、投诉举报、问题线索83件,查处损害营商环境问题3件,党纪政务处理7人。



咸安:开展人工增雨演练

本报讯 通讯员王文婕报道:5月31日,咸安区应急管理局在咸宁市气象局和咸宁市公安局的指导下,联合咸安公安分局组织开展一次人工增雨作业实战演练。

此次实战演练地点在咸安区桂花鸣水泉作业点,演练内容包括作业空域审批、现场作业指挥、现场安装与发射、作业信息反馈、安全应急处置和反恐防暴演练等。演练过程中,作业人员有条不紊、配合默契,熟练的按照规范流程操作,做到令行禁止,规范操作,达到了演练的预期效果。

通过此次实战演练,全体作业人员再次熟悉了人影作业操作流程和安全生产事故应急处置方法,进一步提升了人影作业队伍的实际操作能力和安全意识,达到了强化指挥、锻炼队伍的目的,也为极端天气更好的开展人工增雨做好了准备。

赤壁:上门为企业送服务

本报讯 通讯员龙维报道:“真的太方便了,谢谢你们上门为我们操作报名办证,还教我们怎样进入专门网站学习……”赤壁富祥盛科技有限公司负责人对市安全生产培训中心负责人说道。

6月7日,为方便群众,以服务企业为宗旨,结合下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,市安全生产培训中心已培训办理特种作业操作证学员200余人、企业主要负责人和安管人员10余人。

通山:举办安全技能培训

本报讯 通讯员徐中杰报道:6月7日,通山县应急管理局组织开展了2022年安全生产月工矿商贸企业安全技能培训。

此次培训以“理论+实操”相结合的方式进行。培训会上,市应急管理局总工程师详细讲解了安全生产基本知识和安全生产工作要点,并通过案例剖析全面深入的讲述了各类安全事故的预防、处理与防控。执法监察支队对安全生产法律法规和相关安全知识进行了宣贯。



赤壁检察:召开党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动动员会

本报讯 通讯员卢梦秋报道:近日,赤壁市人民检察院召开党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动动员会,传达学习省委、咸宁市委、赤壁市委和上级检察机关有关部署要求,对该院扎实推进实践活动进行安排部署。

会上学习了《湖北省检察机关开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动实施方案》(赤壁市党员干

部下基层察民情解民忧暖民心实践活动实施方案)。

赤壁市检察院党组书记、检察长郑继伟代表院党组提出工作要求:一要以讲政治、讲发展、讲民生为基本遵循,解决“怎么看”的问题。二要以在一线发现问题、化解矛盾为主要方法,解决“怎么干”的问题。三要以群众不满意、不接受为根本导向,解决

“怎么样”的问题。要认真落实省委、咸宁市委、赤壁市委和上级检察机关部署要求,把“下基层”作为切入点,把“察民情”作为着力点,把“解民忧”作为关键点,把“暖民心”作为落脚点,统筹落实惠民生、纾急困等各项工作,切实解决企业、群众急难愁盼问题,以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

市公积金中心赴通山开展走访调研实践活动

本报讯 通讯员张蒙晰报道:6月8日,市公积金中心党组成员、副主任涂秋意带队前往乡村振兴点通山县九宫山镇富有村和通山办事处,面对面了解村生产生活情况、基层工作情况及实际问题,听取群众意见建议。

涂秋意一行实地参观了富有村渔光互补光伏项目和利铭竹制品公司,详细了解企业经营、发展规划、招商引资等情况,鼓励企业不断

创新,拓宽渠道,推动业务结构调整和转型升级,进一步增强企业核心竞争力。随后,召开了民情调研座谈会,广泛听取该村党员、群众代表的心声,并就农村安全饮水管网改造、资金欠缺、人才流失、农田耕种灌溉难等事宜,一起商讨的对策。

在市公积金中心通山办事处,涂秋意一行对办事处“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动作出具体安排,要求准确把握实践活动的重点



阳光酒店持续开展疫情防控工作

本报讯 通讯员谭永明报道:疫情防控工作是当前及今后一个时期重中之重。阳光酒店始终从政治高度、党性高度认真贯彻落实各项疫情防控措施,持续开展疫情防控工作落实情况的执纪监督,确保党中央疫情防控方针政策得到切实有效执行。

全面督导各项防控规定及应急预案的制定,严格按照省市市区疫情防控

部门要求完善完成各阶段的防控措施,积极配合省防指注册上线“湖北省新冠疫情排查系统”,落实住宿旅客10%比例核酸检测筛查,不折不扣地将防控措施落实落地。不定期督导检查前厅、餐厅等部门落实到店人员戴口罩、测体温、扫场所码、核查行程等基本工作的执行情况,对值守人员开展随时随地的提醒,抽查其应对中高

风险区来(返)咸人员及疑似病例的处置流程及要求,确保部门做实防控工作。全面督导检查人力资源部把控员工疫苗接种及日常出行信息,定期抽查食品原材料进货的索证索票情况,核查营业场所每日消毒等防控措施落实情况以及记录,确保酒店认真做到“看好自己的门、管好自己的人”,为最终战胜疫情提供监督纪律保障。

车辆注销公告

兹有咸宁山立物流股份有限公司:车牌号为鄂L17686,道路运输证号:鄂交运管货字421202008903,鄂L6818挂,道路运输证号:咸宁42120202815,此车因不服从管理,特此声明注销此车辆。

咸宁山立物流股份有限公司
2022年6月10日

遗失声明

陈世忠遗失位于赤壁市官塘驿镇老虎岩村四组的农村土地承包经营权证,证号:4212811032160400933,特声明作废。

余志学遗失残疾证,证号:42230119501217279712,特声明作废。

咸宁傅友房地产开发有限公司遗失在中国建设银行股份有限公司咸宁分行的开户许可证,核准号:J5210023123203,账号:42001695240059777777,特声明作废。

咸宁永大汽车销售服务有限公司遗失在中国工商银行咸宁市咸安支行营业室的开户许可证,核准号:J5360001538501,账号:1818000709200161889,特声明作废。